

## 山东上市公司显绩优板块强势地位

□本报记者 郑义

根据对2005年度财报的统计分析显示,山东上市公司2005年依然保持了稳定的增长态势和绩优板块的强势地位。

2005年年报显示,山东78家境内上市公司2005年度共实现主营业务收入2391.05亿元,实现净利润120.96亿元,同比分别增长29.21%和110.35%,明显高于沪深两市20.87%和2.49%的增幅。此外,山东上市公司2005年加权平均每股经营性现金流达0.550元,在各省上市公司板块中也处于较高水平。

据山东省发改委介绍,山东上市公司的资产规模扩张和重组深化,是业绩提升的重要原因。2005年,山东上市公司总资产已达2872亿元,同比增长29.6%。而银座股份、中国重汽等一系列上市公司实现实质性资产重组,使得业绩提升明显。



## 山东提出全流通时代购并发展对策

防止恶意收购 推进整体上市 实现产业扩张

□本报记者 郑义

山东省发改委日前向省政府有关领导提交了一份内部报告,报告对应对股权全流通条件下的上市公司控制权转移、推进上市公司整体上市,以及收购省外上下游企业等问题,提出了一系列对策与建议。

股权全流通下的上市公司控制权问题,已引起山东发改委的高度重视。据山东发改委介绍,在目前山东已经完成股

改或进入股改程序的52家上市公司中,有21家控股比例在30%以下,在这些大股东持股比例较低的公司中,有一批行业龙头企业。山东发改委认为,这些企业的控制权对保障区域经济安全具有重要意义,为防止恶意收购,需要各级政府与有关方面建立联动机制和应急预案。

山东发改委建议,一是建立政府控制机制,对定向增发时引起公司控制权转移和国有、集体非流通股进入二级市场

流通实行核准。二是建立预警机制,省发改委、国资委、证监局以及金融办等部门间协调联动,设立反收购基金或类似专门机构,一旦出现恶意收购,则利用政府信用和力量扶持本地区企业进行对抗。三是通过修改公司章程、回购注销和定向增发、交叉持股或相互持股等手段,增强控制力,设置应对恶意收购防线。

山东发改委提出,整体上市是真正实现上市公司独立法人地位,建立健全法人治理结

构的重要途径,也是充分利用资本市场推动资产和产业整合,推动全省经济发展的战略性举措。该委指出,整体上市要做好两方面的工作:一方面,主要和相关产业进入上市公司,做大做强上市公司;另一方面,辅业及其他剩余资产要实行民营化改革。

“走出去”实现产业和资本的快速扩张,是山东发改委提出的做大做强上市公司另一项重要举措。山东发改委强调,山东企业要充分利用资本

平台,突破地域和行业的限制走出山东,打造国际级的企业集团。山东发改委有关负责人称,山东的优势产业首先是制造业,要充分发挥制造业优势,通过收购省外上下游企业,形成自身完整的产业链条,实现上下游产业链的衔接和优化,通过产业扩张打造山东省产业竞争力的比较优势。山东发改委还指出,上市公司要通过股权形式实现与世界知名企业合作,借助资本扩张实现产业扩张。

## 东方创业 欧洲名牌城开业

经过历时一年的建设,由东方创业和欧洲最知名的品牌工厂直销经营商——瑞士“狐狸城”合资兴建的“东方狐狸城”于6月10日在上海松江新浜镇开业迎客。这是瑞士“狐狸城”在亚洲的第一个投资项目,也是全球最大的品牌工厂直销中心。这意味着消费者在此可以3-7折的惊人低价,购买到一、二线国际名牌正货。据介绍,“东方狐狸城”开业初期已有20多家国际一流品牌商入驻,到今年年底入驻的国际品牌商将达到50至60家,最终将荟萃130多家世界顶级服饰品牌商,尤以欧洲一线名牌居多。(葛荣根)

## ST金牛 股改高票通过

ST金牛股改方案获得高票通过:全体A股股东赞成率为99.34%,A股流通股股东赞成率为92.74%。出席本次会议具有表决权的股东及股东授权代表1195人,代表股份238178156股,占公司股份总数的68.76%。参加本次会议表决的流通股股东及股东授权代表1194人,代表股份21778156股,占公司流通股股份总数的16.75%。

另外,参加投票的前十大流通股股东均投了赞成票。(张凯)

## 东阿阿胶 三新品通过鉴定

东阿阿胶三项新产品研发成果于6月9日通过了山东省科技厅组织的科技成果鉴定。分别为:安宫止血颗粒,该产品被列入国家重点新产品和国家医保产品目录;用于慢性支气管炎和哮喘的中药新药双黄平喘颗粒,该产品被列为国家重点新产品和中华中医药学会推荐产品;阿胶保健食品阿胶软胶囊,该产品获得国家发明专利证书。(郑义 吴延华)

## G江汽大股东连续增持意在反收购

□本报记者 张侃

G江汽近日发布公告称,其大股东江汽集团又增持了G江汽总股本1.45%的流通股,现已持股29.70%,已接近30%的要约底线。记者发现,江汽集团在股改后已连续增持约9100多万股,占总股本的10%左右。对此,G江汽一位高管明确表示,大股东此举主要针对

“避免可能发生的收购。”

这位高管表示,G江汽大股东在股改后,持股一度下降到20%左右,大股东在股改中承诺,除原限制股份在5年内不流通外,还表示会在适当时机增持G江汽股份。这可以看作是履行承诺的举动。另外,由于江淮汽车作为国内十五家重点汽车企业中唯一没有合资和轿车产品的企业,尤

其是近几年良好的业绩增长和乘用车项目的日渐明朗,吸引了包括国外某大型汽车集团副社长在内的一批优秀人才加盟,加上当地政府也多次表示倾力支持江淮汽车的发展,为中部崛起战略和自主品牌汽车作出贡献,G江汽的发展具有了很大的想象空间。但随着奇瑞、江淮等一批自主品牌企业的高速发展,已经引起

国内外汽车巨头的高度关注,为了防止可能发生的恶意收购,江汽集团表示还将继续增持以进一步强化控股权。

业内人士分析,G江汽2005年的每股收益为0.55元,目前市盈率仅为8倍,价值明显低估,公司也多次公开表示今年2年内仍将保持两位数的增长。也许大股东此时增持,也不失为一举两得的投资。

## G海王剥离亚洲资源确保业绩

□本报记者 姜瑞

G海王公告称,将向海王集团旗下的深圳市海王健康连锁店有限公司转让亚洲资源股份,以彻底解决间接持有的亚洲资源(HK0899)股价波动对公司业绩的不利影响。

海王生物持有的亚洲资源股份系2003年北京巨能实业有限公司以股抵债而来,2005年度公司已经为此计提了1.27亿元的跌价准备,今年第一季度由于股价下跌公司再次计提了2700多万元的跌价准备,对公司业绩造成很大

拖累。完成股改后,公司及海王集团积极寻找化解亚洲资源对公司业绩不利影响的方案。经与海王集团多次沟通协商,约定以转让境外子公司埃特斯公司100%股权的形式,将其子公司陆星公司的100%股权及透过陆星公司持

有的亚洲资源129380827股股份转让给深圳健康连锁店的子公司海王健康连锁店(香港)有限公司,从而实现将亚洲资源股份转让给深圳健康连锁店和香港健康连锁店的目的,转让价款为人民币120506596元。

## 定向增发购矿山 G云铜谋求“质变”

□本报记者 高一

G云铜拟通过定向增发“吃进”控股股东旗下的4家矿山和1家粗铜冶炼公司,令市场对增发后的G云铜产业格局格外关注。根据有关方案,G云铜控股股东将以这些资产作价认购G云铜此次定向发行不低于54.3%的股份,募集资金40亿元。

由于历史原因,G云铜上市之初没有装入上游的矿山资产,直到2002年才开始注入大红山二期矿山资源,2005

年开始每年为公司提供8000—10000吨铜精矿,这种“先天不足”对公司抵御原材料价格风险极为不利。此外,由于资源自给率极低,还使公司每年要占用大量的资金用作原料的储备,降低了资金的使用效率。此次增发完成后,公司自供精铜矿将逐步达到13万吨以上。

公司有关人士介绍说,控股股东云铜集团很早就制定了资源占有的战略,在铜价低迷的时候就将重点转向资源储备,并为此作了大量的前期投入,为今后的长期发展奠定了

基础。目前,云铜集团又在云南省资源整合战略中负责云南全省的铜资源开发、整合,拥有极为雄厚的铜矿储备资源,已获确定的储量为700万吨,在勘的储量为500万吨,到2010年预计可达到1500万吨,铜矿资源储量居全国第一。此次定向增发,在国际铜价居高不下、原料价格对冶炼企业影响巨大的形势下,集团又将前期储备并已开发较成熟的优质矿山悉数注入公司,为公司未来稳定发展奠

定了良好基础。此次定向增发不仅将降低G云铜与控股股东的关联交易,提高公司的独立经营能力,而且最重要的是能完善公司产业链、从根本上提升公司的内在价值。有业内分析人士指出,四座矿山约294万吨铜资源储量进入公司,不仅意味着每年相当可观的利润,更重要的是它标志着G云铜从一个铜生产加工企业改变成为具有一定资源掌控能力的矿冶一体的优秀企业,这是一次“质变”。

■ 消息直递

## A+S中新药业进入股改

□本报记者 丁昌

国内唯一一家兼有A股和S股的上市公司中新药业(600329)今日公布股改方案,根据方案,流通股股东每10股将获送2.2股股份,公司控股股东天津市医药集团同时承诺:医药集团将对未明确表示同意意见以及因各种原因暂不能支付对价的非流通股股东代为垫付对价,对自身所持股份承诺延长禁售期至36个月,并承担与本次股权分置改革相关的所有费用。

作为滨海新区直接受惠企业以及国内、新加坡同时上市的企业,中新药业近期受到市场更多关注。公司董事长詹原竟表示,公司事前与新加坡交易所进行了深入沟通,此次股改费用全部由大股东支付,兼顾了A股和S股股东利益,公司目前正努力抓住滨海新区发展的机遇,加速公司的发展。

据介绍,在众多的“滨海

系”中,中新药业已抢占先机:借助滨海新区核心区24万平方米的现代中药产业园,公司已实现了产业布局的全新调整,达仁堂、隆顺裕、技术中心已顺利迁入现代中药产业园,产业园的规模、水平、集中度均达到国内领先水平。公司中药现代化的战略,也与2006年2月9日国务院发布了《国家中长期科学和技术发展规划纲要》中“传承与创新”的中医药优先主题相契合。在中药现代化战略指导下,公司正努力打造七大产业基地:现代中药产业基地,超临界萃取中药提取基地,滴丸生产基地,口服固体制剂产业基地,标准药材生产基地,化学原料药及制剂生产基地,头孢菌素生产基地以及生物产业基地。

詹原竟表示,由于公司的核心技术、核心产业已经实现战略转移,未来几年,中新药业将分享滨海新区建设的人才、设施、商机的便利。

## 上海电气大幅提升ST自仪对价

□本报记者 葛荣根

ST自仪日前修改了其股改方案,流通股A股由每10股获送3.2股调整为获送4.5股,对价水平增幅超过40%。引人注目的是,流通股A股所得对价由非流通股股东差别支付,其中除第一大非流通股股东上海电气(集团)总公司(以下简称上海电气)以外的国有股东支付对价的水平为流通股A股每10股获送3股,低于4.5股,其不足部分由上海电气单独支付。另外,如果国

有股东中的四大资产管理公司持有的国家股的处分在相关股东大会网络投票开始前还未得到财政部审批同意,则上海电气代其垫付对价。因此,上海电气实际支付的对价水平远远超过了流通股股东每10股获送4.5股。

上海电气入主ST自仪后,先后推进了帮助ST自仪解决债务问题、收购华融资产管理公司股权等一系列举措,此次“慷慨解囊”,被认为是再次显示了上海电气积极支持ST自仪股改的诚意。

## 上海医药调整股改方案

□本报记者 田露

曾推出纯流通股股改方案的上海医药近日发布公告,上调流通股股东将股份回售时的行权价格,同时增加了现金对价安排。公司股票也将于今日复牌。

此前,上海医药的股改方案为上海医药(集团)有限公司向全体流通股股东每10股派送

10份认沽权利,流通股股东有权将其持有的流通股在约定期限内以每股4.88元的行权价格出售给上药集团;而根据新的方案,这一行权价格提升到了5.1元。此外,上药集团还决定向全体流通股股东每10股支付1元现金,共计28606260.3元。与此同时,上药集团还相应调整了全部履行认沽义务所需的履约保证金。

## 敦煌种业取消股改股东会

□本报记者 岳敬飞

由于非流通股股东与主要流通股股东未就股改对价达成一致,敦煌种业拟于6月19日召

开的股改股东会会议被取消。公告称,在此期间,有关各方经过了多次沟通、协商,但仍未达成一致意见。下次相关股东大会召开时间另行公告。

## 耀华玻璃股改10送3.5股

□本报记者 丁昌

耀华玻璃今日公布股改方案,流通股股东每10股将获送3.5股股份。虽然公司大股东中国耀华玻璃集团存在股权质押的情况,但公司表示将不影响本次股改。

根据公告,公司大股东中国耀华玻璃集团持有公司38649.6万股非流通股,占公司总股本的69.35%,其中将持有公司股份的14720万股(占公司总股本的

26.41%),质押给中国进出口银行,除此之外,耀华集团所持有的其余股份不存在被质押、冻结或其他限制行使所有权的情形以及其他权属争议,不影响其按照本次股权分置改革方案执行对价安排。

而根据此前公告,耀华玻璃集团对上市公司占款问题正按计划解决。本次股权分置改革完成后,耀华玻璃集团将立即启动以股抵债程序,偿还全部占用资金。

## 振华科技股改对价10送2.5

□本报记者 高一

振华科技今日公布股改方案,流通股股东将获得每10股送2.5股的对价。同时,非流通股股东还承诺,股改实施后24个月内不减持公司股票,24个月锁定期后的减持价格不低于14元/股。

据了解,公司是我国西部

最大的新型电子元器件生产基地,依托军品需求的拉动,过去3年公司相关产品毛利率不断提高。

此外,公司今年还获得了GSM手机牌照,为公司增加了新的利润增长点。此次股改中非流通股股东高达14元/股的减持价格承诺表明了大股东对公司未来前景信心充足。